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Ajankohtaisia asioita

Sen verran on viranomaisilta tullut tietoa kaikenlaisista muutoksista, että päätin 
lähestyä kirjeellä näin keskellä kesää.

Olen lomalla 22.-28.07. ja lisäksi lyhyempiä pätkiä. 

Kirjanpitotositteet

Taas kerran muistutan, että mitä nopeammin toimitatte kirjanpitotositteet joko 
paperisena tai Holviin, eTaskuun tai Nettilaskuun, niin sitä parempi meille.  Toive on 
että aineisto olisi valmis  seuraavan kuukauden aikana.

Isot hankinnat, yritysmuutokset

Jos teette kalliita hankintoja tai yritysmuutoksia, niin olisi hyvä ottaa yhteyttä 
kirjanpitäjään, jos ei muuten niin ainakin tiedottaa asiasta.

Arvonlisäveron korotus

Eduskunta on hyväksynyt muutoksen, jolla arvonlisäverokanta 24 prosenttia nousee 
25,5 prosenttiin 01.09.2024 alkaen. 

Se kumpaa veroprosenttia käytetään määräytyy seuraavasti:
Tavaran myynnin arvonlisävero kohdistetaan yleensä sille verokaudelle, jonka aikana
tavara on toimitettu. Palvelun myynnin arvonlisävero kohdistetaan sille verokaudelle,
jonka aikana palvelu on suoritettu.

Ennakkomaksussa on sen kauden verokanta, jolloin se on maksettu.

Nettohinta pysyy periaatteessa samana, vain arvonlisävero nousee

Jos myytte kuluttajille tuotetta, jonka alv nousee 24 %:sta 25,5 %:iin, niin 
kokonaishintaa pitää nostaa 1,21% jos haluaa saman tuoton kuin ennenkin.

Makeiset ja suklaa (Eduskunta ei ole vielä hyväksynyt)

Jos myytte kuluttajille makeisia ja suklaata ja jos alv nousee 14 %:sta        
25,5 %:iin, niin kokonaishintaan pitää lisätä 10,09%, jos haluatte saman 
tuoton kuin ennenkin.



Alv-alarajahuojennus ja vähäisen toiminnan raja

Tasavallan presidentti on vahvistanut seuraavat alv-muutokset:

Vielä vuonna 2024 ne yritykset, joiden liikevaihto on alle 30.000 euroa, ovat alv-
alarajahuojennuksen piirissä. Huojennusta voi hakea kolme vuotta.                        
Alv-alarajahuojennus poistuu 01.01.2025 alkaen.

Alv-velvollisuuden alarajaa vuonna 2025 korotetaan 20.000 euroon nykyisestä 
15.000 eurosta.

Jatkossa jos haluaa poistaa yrityksensä alv-rekisteristä, liikevaihdon täytyy olla 
kuluvana ja edellisenä kalenterivuonna alle 20.000 euroa.

Uutena asiana vuonna 2025 tulee myös se, että jos yritys ei ole alv-rekisterissä ja 
liikevaihto nousee kesken vuotta yli 20.000 euron, niin silloin pitää ilmottautua alv-
rekisteriin ja alv-velvollisuus alkaa vasta siitä hetkestä. Ennen se on alkanut 
takautuvasti vuoden alusta ja kirjanpito on pitänyt tehdä uudestaan.

Alv-rekisteriin ilmoittautuminen tai sieltä pois ottamisen voi tehdä OmaVerossa:
Veroasiat – Rekisteröinnit ja luvat

Huom! Jos yritys poistetaan alv-rekisteristä pitää ottaa huomioon tämä:

Jos yritykseen on ostettu auto, varastoa tai jotain muuta alv-vähennykseen 
oikeuttavaan,  omaisuuden käyvästä arvosta pitää maksaa arvonlisävero, kun 
yritys poistetaan alv-rekisteristä. Myöskään alv-vähennyksiä esim. 
dieselkuluista ja auton korjauksista ei rekisteristä poiston jälkeen voi enää 
tehdä.

Oy:n ilmoitus edunsaajista PRH:lle

Osakeyhtiön pitää ilmoittaa edunsaajat aina yrityksen alussa ja silloin kun edunsaajat
muuttuu.

PRH on tiedottanut, että jos edunsaajia ei ole ilmoitettu, PRH voi poistaa yrityksen 
Kaupparekisteristä.

Jos haluat tarkistaa, että onko ilmoitus tehty, niin mene Virre.fi ja sieltä haet 
maksuttoman kaupparekisteriotteen. Siellä  lopussa on kohta ”Lisätietoja”. Sieltä 
näkee, onko ilmoitus tehty. (Ei tosin näe ketkä ovat edunsaajia.)

Kaikista näistä muutoksista huolimatta,

Oikein Hyvää ja Rentouttavaa kesää!

Toivoo:  Pirjo ja Leena


